

见顶指标探讨（4月26日）

老股民都在猜顶，担心历史上的5.30灾难再现。

“5.30”是指2007年5月30日那天凌晨，针对暴涨的股市，央行宣布提高印花税，大盘急转直下，很快由4300点跌到3400点。经历过那个极残酷时段的老股民，至今心有余悸。

近日看到用两个大数据判研市场，觉得有理，记之。

1.融资融券数据。大盘开通融资融券后，这个数据反映的是风险偏好程度，若是融资额下降较大，见顶成立。

2.保险金不再增加。此时，场外资金进场力量递减，风险加大。

两个数据都在说资金面情况，有理。但不够全面，还应该有一个政策面的信号。现在，政策面还在保护股市，但又怕暴涨暴跌。

以上述指标判断，当前不是顶，但离顶也不会太远了。

从行情表现来看，这几个交易日市场出现了很极端的现象，上下波动空间大了，大幅低开后又顽强地上涨，越低开越能创新高。尤其是创业板指数在本周二居然涨幅达到5%，十分疯狂。这种氛围似乎在告诉股民，每次下跌都是洗盘、都是买入的机会，什么千金难买牛回头啦，诱惑那些不知股市深浅的新基民和新散户们。

我的股票也在不断创新高，神经每天都在经受考验：还要进场买入吗？想一想这吓人的场面，还是忍住了。

不好的现象也出现了。产业资本在疯狂套现，IPO改为每个月批两次了，这都是抽水动作，有不祥的感觉，小心没有大错。